

Ocaso de dinastía de Somoza vaticinan

Managua, noviembre (Latin). (Por Ricardo Ritter). Apremiado por problemas de salud y una cláusula que impide su reelección dentro de tres años, el presidente de Nicaragua, general Anastasio Somoza Debayle inicia el último tramo de su mandato en medio de una marejada, de problemas internos y presión internacional que preanunciarían el ocaso de su familia que ha controlado a este país durante más de cuatro décadas.

Sin embargo, dirigentes opositores de Somoza, a quien describen como "un lobo solitario" y "el negativo de Idi Amin", podría tener dos posibles reemplazantes en ciernes para perpetuar la dinastía familiar.

Uno de ellos sería, el mayor Anastasio Somoza, hijo de 28 años de jefe de Estado, y el inspector general de la Guardia Nacional, general José Somoza, considerado hijo ilegítimo del ex presidente general Anastasio So-

Pasa a la página 10

Una tonelada de papel usado puede salvar 17 árboles

Ginebra, Nov. 12 (DPA). Con una tonelada de papel viejo, recogido por la calle y en papelerías, se pueden salvar 17 árboles, que de lo contrario serían talados para convertirlos en pulpa.

Esa fue una de las numerosas informaciones de una conferencia de tres días de la "Oficina Internacional de Reutilización", que se clausuró en Ginebra.

En el congreso, al que asistieron unos 600 delegados de 33 países, se abordaron también cuestiones de protección ambiental, como la utilización de chatarra, tejidos, papel, goma y plásticos.

20 puntos ha recuperado el café desde Acuerdo de Manaoas

Bogotá, noviembre. (DPA). 20 puntos ha recuperado el café en el mercado internacional desde el Acuerdo de Manaoas, celebrado la semana pasada entre la Federación de Cafeteros de Colombia y el Instituto Brasileño del Café, se subrayó en Bogotá. Mediante dicho acuerdo las dos naciones mayores productoras de café en el mundo se pusieron de acuerdo para mantener niveles de precios por encima de los acordados en la Organización Internacional del Grano.

El acuerdo ha permitido que las cotizaciones del grano se sitúen por encima de los dos dólares.

Colombia y Brasil, que producen cafés de calidades superiores a las de los "robustas" africanos,

buscarán que sus precios estén por encima de los del continente negro.

En los últimos meses, el rápido agotamiento de las reservas africanas de café había hecho elevar las cotizaciones de esos granos, por encima de los precios de los cafés latinoamericanos sustancialmente superiores en sabor y aroma.



ESCRITORIO. Bonn, Nov. 12. (DaD). Este es un escritorio de oficina muy parecido a los antiguos pupitres de finales del siglo pasado y principios de éste. Se ha constatado que en dicha postura el empleado tiene mayor libertad de movimientos para las piernas, lo cual conviene al riesgo sanguíneo.

Reunión de Ginebra no será este año declara Shimon Peres

Washington, noviembre 12 (DPA). No tendrá lugar ya en este año la conferencia de paz en el Cercano Oriente en Ginebra, como se había deseado, a juicio del jefe de la oposición israelí Shimon Peres. Así lo declaró en Washington el jefe del partido laborista israelí, después de entrevistas con miembros del gobierno estadounidense. Pérez dijo también: "Seré cauteloso en el pronóstico de este acontecimiento. Pero creo que tenemos una buena oportunidad de celebrar una conferencia en Ginebra en la primera mitad de 1978".

El problema decisivo lo constituyen ahora los sirios, por su implicación en la explosiva situación en el sur del Líbano, a julio. Pasa a la página 9



LLORA. Azzieh, Nov. 12 (AP). Una mujer llora junto a las ruinas de su hogar en el poblado de Azzieh en el sur del Líbano, después de bombardeos israelíes.

Aserrín en vez de petróleo usan en Chile para calefacción

Concepción, Chile, noviembre 12 (AP). (Por Pamela Bayless). Un creciente número de industrias del sur de Chile han abandonado el petróleo y están usando el aserrín para encender la calefacción de sus edificios. La región meridional chilena, importante productora de madera, genera anualmente 400.000 toneladas de aserrín. Durante muchos años, las viviendas y los pequeños hoteles en esta fría zona del país han estado usando pequeñas cantidades de aserrín en calefactores de habitaciones, los que son llamados "Salamandras".

En 1968, la Corporación para el Desarrollo de esta región (CIDERE), decidió introducir el aserrín como combustible para la calefacción.

Los primeros hornos industriales fueron instalados en 1974, coincidentemente con la crisis energética que sacudió a Occidente. Para 1976-77 la región había sustituido 14.800 toneladas de

petróleo usando 65 mil toneladas de aserrín en hornos especialmente contruidos. Chile debe importar habitualmente dos tercios del crudo que consume.

Alfredo Searle, ingeniero químico en la regional Concepción de la Universidad Técnica del Estado, diseñó el horno especializado, que introduce el aserrín lentamente en un quemador a través de un gran cono metálico. El horno es una gran estructura rectangular de metal, con una pequeña abertura para introducir el fuego y un gran conducto cilíndrico.

Pasa a la página 9

Perspectivas sobre elecciones en Grecia fijadas para este mes

Atenas, noviembre 12 (AP). (Por Philip Dopoulos). El primer ministro Constantine Caramanlis lograría nuevamente otra mayoría parlamentaria en las próximas elecciones del 20 de noviembre, según estiman los observadores, pero las variaciones en composición de la oposición podría influir en el ritmo de las negociaciones para el ingreso de Grecia en el Mercado Común Europeo (MCE) y para salvar los obstáculos interpuestos en las relaciones con los Estados Unidos.

Los sectores con más probabilidades de obtener la primera minoría son los encabezados por el jefe del partido opositor Unión de Centro Democrático (EDIK). George Mavros, de 68 años y An- Pasa a la página 10

Vicios del antiguo Saigón sobreviven a los comunistas

Ciudad de Ho Chi Minh, Vietnam, noviembre 12 (Latin-Reuters). (Por Bernard Edinger). Los encantos y vicios del viejo Saigón han sobrevivido en su mayoría al régimen comunista y pese a las oscuras predicciones de austeridad y cambios, los nuevos gobernantes no tienen aparentemente la intención de alterar su modo de vida. Las llamativas jovencitas que pululan por los bares de la pecaminosa calle Tu-Do luciendo sus altísimos zapatos de plataforma y sus faldas "ultra mini" son las mismas y los locales rugen al compás del rock que antes escuchaban los infantes de "mama de los Estados Unidos".

Los comerciantes callejeros todavía ofrecen toda una amplia variedad de artículos, desde preciosas antigüedades que no pueden exportarse— hasta una enorme variedad de objetos que dejaron los norteamericanos al abandonar el país. Pasa a la página 10



AP. Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PETICION. Londres, Nov. 12 (AP). Mostrando una solicitud a las autoridades soviéticas hecha por Rudolf Nureyev para que permitan que su madre lo visite, la bailarina Margot Fonteyn, segunda de

derecha a izquierda, y otras bailarinas acudieron a la embajada rusa en Londres con una petición conteniendo más de 107 mil firmas.